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Дано: Ен = 150 лк; ρстн. = 50; ρстл. = 70; Кз = 1,3; Z = 1,15; η = 0,45; розмір приміщення 18×6×6 м.

Розрахувати штучне освітлення.

Рішення:

1. Світловий потік усіх ламп Ф визначаємо за формулою:
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де Ен – нормативне значення освітленості; Кз – коефіцієнт запасу; S – площа приміщення; Z – коефіцієнт нерівномірності освітлення; N – кількість світильників; η – коефіцієнт використання світлового потоку.

2. Вибираємо для освітлення світильник з лампою розжарення типу Г потужністю 300 вт і світловим потоком 46оо лм .

3. Визначаємо кількість світильників   [image: image3.png]


 .   Приймаємо 12 світильників.
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Дано:  n = 18 верстатів; l = 12 м; Zg = 75 дБ. Визначити рівень шуму, який сприймає оператор.

Рішення.

1.  Рівень шуму на відстані l від джерела шуму:

[image: image4.png]—20-1-1gl —8=175—-20lg12 — 8 = 45,4 ub




де Zg – рівень шуму у джерелі утворення.
2. Сумарний рівень шуму від декількох джерел визначається за формулою:

[image: image5.png]Zeyw = Z; + 10lgn = 45,4 + 101g18 = 57,9 nb




де n - кількість джерел шуму/
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Дано:  n = 24 верстати; l = 16 м; Zg = 84 дБ. Визначити рівень шуму, який сприймає оператор.

Рішення.

1. Рівень шуму на відстані l від джерела шуму:
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де Zg – рівень шуму у джерелі утворення.

2. Сумарний рівень шуму від декількох джерел визначається за формулою:

[image: image7.png]Zeyw = Zy + 10lgn = 51.9 + 101g24 =
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де n - кількість джерел шуму/
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Дано:  B = 14 м ;  h = 9 м;  Ф = 2920 лм; Ен = 1 лм;  k = 1,3;  η = 0,24. Визначити відстань між світильниками.

Рішення.

1. Відстань між світильниками або опорами для створення нормативної освітленості розраховується за формулою:
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де Ф – світловий потік всіх ламп, які влаштовані на опорі, лм; η = коефіцієнт використання установки, що залежить від розташування світильників на освітлювальній смузі; Ен – нормативна освітлювальність, лм; k – коефіцієнт запасу; В – ширина освітлювального майданчика, м .
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Дано: V = 380 м3; Б = 12,2 кг/год.;  Р = 4%; Т = 6 хв.; kдоп. = 20 мг/м3 . Визначити обʼєм повітря.

Рішення.

1. Кількість окису вуглецю, який виділяється в цеху при роботі двигунів, визначається за формулою:
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де Б – витрати палива одним двигуном, кг/год.; Р - вміст шкідливостей у вихлопних газах, %; Т – час роботи двигуна, хв.

2. Обʼєм повітря, який необхідно для розбавлення окису вуглецю до допустимої концентрації

[image: image10.png]



де kдоп. – допустима концентрація окису вуглецю в робочій зоні, мг/м3 .
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Дано: 40×40 см; l = 3 м; Rнб = 30 МПа; μ = 2,5; Nн = 2000 кН. Визначити межу вогнестійкості колони.

Рішення.

1. Знаходимо значення коефіцієнту поздовжнього згину φ при l0 = l = 3 м  l0 /bτ = 3/0,4 = 7,5 і φ = 1.

Визначаємо значення параметра
[image: image12.png]Na/ = 2000 kH



 , 

де Nн нормативне навантаження, кН;  φ – коефіцієнт поздовжнього згину (φ = 1).

2. Визначаємо невідоме значення межі вогнестійкості колони:
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= 4,5·1,45·exp[-(0,00151-0,00005×2,5)·200] = 4,15 год.
де А – коефіцієнт, що залежить від типу заповнювача бетону; μ – відсоток армування колони.
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Дано: Н=5м; φ = 36°; α = 52°; l = 2 м . Розрахувати відстань від бровки відкосу осі руху транспортних засобів.

Рішення.

1. Відстань від бровки відкосу котловану до осі руху транспортних засобів розраховується по формулі:
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де l - відстань від осі руху до лінії, яка утворює природний укіс грунту;  Н – глибина котловану; φ - кут природного укосу; α - кут робочого укосу.
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Дано: Ен = 200 лк; ρстн. = 50; ρстл. = 70; Кз = 1,3; Z = 1,15; η = 0,56; розмір приміщення 24×18×6 м.

Розрахувати штучне освітлення.

Рішення:

1 Світловий потік усіх ламп Ф визначаємо за формулою:
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де Ен – нормативне значення освітленості; Кз – коефіцієнт запасу; S – площа приміщення; Z – коефіцієнт нерівномірності освітлення; N – кількість світильників; η – коефіцієнт використання світлового потоку.

1. Вибираємо для освітлення світильник з лампою розжарення типу Г потужністю 500 вт і світловим потоком 8300 лм .

2. Визначаємо кількість світильників   [image: image18.png]


 .   Приймаємо 28 світильників.
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Дано:  B = 16 м ;  h = 6 м;  Ф = 2920 лм; Ен = 1 лм;  k = 1,3;  η = 0,19. Визначити відстань між світильниками.

Рішення.

1. Відстань між світильниками або опорами для створення нормативної освітленості розраховується за формулою:
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де Ф – світловий потік всіх ламп, які влаштовані на опорі, лм; η = коефіцієнт використання установки, що залежить від розташування світильників на освітлювальній смузі; Ен – нормативна освітлювальність, лм; k – коефіцієнт запасу; В – ширина освітлювального майданчика, м .
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Дано: V = 2000 м3; Б = 17,2 кг/год.;  Р = 4%; Т = 46 хв.; kдоп. = 20 мг/м3 . Визначити обʼєм повітря.

Рішення.

1. Кількість окису вуглецю, який виділяється в цеху при роботі двигунів, визначається за формулою:
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де Б – витрати палива одним двигуном, кг/год.; Р - вміст шкідливостей у вихлопних газах, %; Т – час роботи двигуна, хв.

2. Обʼєм повітря, який необхідно для розбавлення окису вуглецю до допустимої концентрації

[image: image21.png]



де kдоп. – допустима концентрація окису вуглецю в робочій зоні, мг/м3 .
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Дано: Ен = 300 лк; ρстн. = 50; ρстл. = 70; Кз = 1,4; Z = 1,15; η = 0,52; розмір приміщення 30×20×6 м.

Розрахувати штучне освітлення.

Рішення:

1. Світловий потік усіх ламп Ф визначаємо за формулою:
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де Ен – нормативне значення освітленості; Кз – коефіцієнт запасу; S – площа приміщення; Z – коефіцієнт нерівномірності освітлення; N – кількість світильників; η – коефіцієнт використання світлового потоку.

2. Вибираємо для освітлення світильник з лампою розжарення типу Г потужністю300 вт і світловим потоком 4600 лм .

3. Визначаємо кількість світильників   [image: image24.png]


 .   Приймаємо 122 світильники.
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Дано: 40×40 см; l = 3 м; Rнб = 40 МПа; μ = 2,5; Nн = 2500 кН. Визначити межу вогнестійкості колони.

Рішення.

1 Знаходимо значення коефіцієнту поздовжнього згину φ при l0 = l = 3 м  l0 /bτ = 3/0,4 = 7,5 і φ = 1.

Визначаємо значення параметра
[image: image26.png]Na/ = 2500 kH



 , 

де Nн нормативне навантаження, кН;  φ – коефіцієнт поздовжнього згину (φ = 1).

2.  Визначаємо невідоме значення межі вогнестійкості колони:

[image: image28.png][y = 4,54exp [—(0,00151 — 0,000051) Nﬂ/q,] =



 4,5·1,0·exp[-(0,00151-0,00005×2,5)·250] = 3,2 год.
де А – коефіцієнт, що залежить від типу заповнювача бетону; μ – відсоток армування колони.
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Дано: Н=4м; φ = 40°; α = 48°; l = 2 м . Розрахувати відстань від бровки відкосу осі руху транспортних засобів.

Рішення.

1. Відстань від бровки відкосу котловану до осі руху транспортних засобів розраховується по формулі:
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де l - відстань від осі руху до лінії, яка утворює природний укіс грунту;  Н – глибина котловану; φ - кут природного укосу; α - кут робочого укосу.
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Дано: Ен = 50 лк; ρстн. = 50; ρстл. = 50; Кз = 1,3; Z = 1,1; η = 0,46; розмір приміщення 20×16×8 м.

Розрахувати штучне освітлення.

Рішення:

1. Світловий потік усіх ламп Ф визначаємо за формулою:
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де Ен – нормативне значення освітленості; Кз – коефіцієнт запасу; S – площа приміщення; Z – коефіцієнт нерівномірності освітлення; N – кількість світильників; η – коефіцієнт використання світлового потоку.

2. Вибираємо для освітлення світильник з лампою розжарення типу Г потужністю200 вт і світловим потоком 2800 лм .

3. Визначаємо кількість світильників   [image: image32.png]


 .   Приймаємо 18 світильників.
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Дано:  n = 8 верстатів; l = 8 м; Zg = 97 дБ. Визначити рівень шуму, який сприймає оператор.

Рішення.

1. Рівень шуму на відстані l від джерела шуму:
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де Zg – рівень шуму у джерелі утворення.

2. Сумарний рівень шуму від декількох джерел визначається за формулою:

[image: image34.png]Zeyw = Zy + 10lgn = 70,9 4+ 101g8 = 79,9 1B




де n - кількість джерел шуму/
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Дано:  B = 10 м ;  h = 8 м;  Ф = 2920 лм; Ен = 1 лм;  k = 1,3;  η = 0,18. Визначити відстань між світильниками.

Рішення.

1. Відстань між світильниками або опорами для створення нормативної освітленості розраховується за формулою:
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де Ф – світловий потік всіх ламп, які влаштовані на опорі, лм; η = коефіцієнт використання установки, що залежить від розташування світильників на освітлювальній смузі; Ен – нормативна освітлювальність, лм; k – коефіцієнт запасу; В – ширина освітлювального майданчика, м .
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Дано: V = 500 м3; Б = 19,6 кг/год.;  Р = 4%; Т = 8 хв.; kдоп. = 20 мг/м3 . Визначити обʼєм повітря.

Рішення.

1. Кількість окису вуглецю, який виділяється в цеху при роботі двигунів, визначається за формулою:
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де Б – витрати палива одним двигуном, кг/год.; Р - вміст шкідливостей у вихлопних газах, %; Т – час роботи двигуна, хв.

2. Обʼєм повітря, який необхідно для розбавлення окису вуглецю до допустимої концентрації

[image: image37.png]



де kдоп. – допустима концентрація окису вуглецю в робочій зоні, мг/м3 .
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Дано:  n = 15 верстатів; l = 19 м; Zg = 103 дБ. Визначити рівень шуму, який сприймає оператор.

Рішення.

1. Рівень шуму на відстані l від джерела шуму:
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де Zg – рівень шуму у джерелі утворення.

2. Сумарний рівень шуму від декількох джерел визначається за формулою:

[image: image39.png]Zeyw = Z; + 10lgn = 69,4 + 101g15 = 81,2 1B




де n - кількість джерел шуму/
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Дано: Ен = 5 лк; Кз = 1,3; Z = 1,1 – 1,2;  розмір приміщення 20×12×6 м.

Розрахувати штучне освітлення.

Рішення:

1. Світловий потік усіх ламп Ф визначаємо за формулою:
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де Ен – нормативне значення освітленості; Кз – коефіцієнт запасу; S – площа приміщення; Z – коефіцієнт нерівномірності освітлення; N – кількість світильників; η – коефіцієнт використання світлового потоку.

2. Вибираємо для освітлення світильник з лампою розжарення типу БК потужністю 60 вт і світловим потоком 790 лм .

3. Визначаємо кількість світильників   [image: image42.png]N=20
o, = 3069/
. 790 = 3,8



 .   Приймаємо 4 світильники.
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Дано: 20×20 см; l = 3 м; Rнб = 40 МПа; μ = 2,5; Nн = 1800 кН. Визначити межу вогнестійкості колони.

Рішення.

1. Знаходимо значення коефіцієнту поздовжнього згину φ при l0 = l = 3 м  l0 /bτ = 3/0,4 = 7,5 і φ = 1.

Визначаємо значення параметра
[image: image44.png]Na/ = 1800 kH



 , 

де Nн нормативне навантаження, кН;  φ – коефіцієнт поздовжнього згину (φ = 1).

2.  Визначаємо невідоме значення межі вогнестійкості колони:

[image: image46.png][y = 2,04exp [—(0,00151 — 0,000051) Nﬂ/q,] =



 2,0·1,0·exp[-(0,00151-0,00005×2,5)·180] = 1,6 год.
де А – коефіцієнт, що залежить від типу заповнювача бетону; μ – відсоток армування колони.
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Дано:  n = 9 верстатів; l = 13 м; Zg = 101 дБ. Визначити рівень шуму, який сприймає оператор.

Рішення.

1. Рівень шуму на відстані l від джерела шуму:

[image: image47.png]—20-1-1gl —8=101—-20lg13 —8 =919 5B




де Zg – рівень шуму у джерелі утворення.

2. Сумарний рівень шуму від декількох джерел визначається за формулою:

[image: image48.png]Zeyw = Z; + 10lgn = 91,94 + 101g9 = 101,5 nb




де n - кількість джерел шуму/

Білет №22
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Дано:  B = 18 м ;  h = 8 м;  Ф = 2920 лм; Ен = 1 лм;  k = 1,3;  η = 0,28. Визначити відстань між світильниками.

Рішення.

1. Відстань між світильниками або опорами для створення нормативної освітленості розраховується за формулою:

[image: image49.png]P-n2920-0,28
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де Ф – світловий потік всіх ламп, які влаштовані на опорі, лм; η = коефіцієнт використання установки, що залежить від розташування світильників на освітлювальній смузі; Ен – нормативна освітлювальність, лм; k – коефіцієнт запасу; В – ширина освітлювального майданчика, м .
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Дано: V = 5000 м3; Б = 16,8 кг/год.;  Р = 4%; Т =78 хв.; kдоп. = 20 мг/м3 . Визначити обʼєм повітря.

Рішення.

1. Кількість окису вуглецю, який виділяється в цеху при роботі двигунів, визначається за формулою:

[image: image50.png]5B —15.168-7 - —g23
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де Б – витрати палива одним двигуном, кг/год.; Р - вміст шкідливостей у вихлопних газах, %; Т – час роботи двигуна, хв.

2. Обʼєм повітря, який необхідно для розбавлення окису вуглецю до допустимої концентрації

[image: image51.png]



де kдоп. – допустима концентрація окису вуглецю в робочій зоні, мг/м3 .
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Дано: 20×20 см; l = 3 м; Rнб = 40 МПа; μ = 2,5; Nн = 2000 кН. Визначити межу вогнестійкості колони.

Рішення.

1. Знаходимо значення коефіцієнту поздовжнього згину φ при l0 = l = 3 м  l0 /bτ = 3/0,4 = 7,5 і φ = 1.

Визначаємо значення параметра
[image: image53.png]Na/ = 2000 kH



 , 

де Nн нормативне навантаження, кН;  φ – коефіцієнт поздовжнього згину (φ = 1).

2.  Визначаємо невідоме значення межі вогнестійкості колони:

[image: image55.png][y = 2,04exp [—(0,00151 — 0,000051) Nﬂ/q,] =



 2,0·1,45·exp[-(0,00151-0,00005×2,5)·200] = 3,8 год.
де А – коефіцієнт, що залежить від типу заповнювача бетону; μ – відсоток армування колони.
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Дано: Н=7м; φ = 42°; α = 38°; l = 2 м . Розрахувати відстань від бровки відкосу осі руху транспортних засобів.

Рішення.

1. Відстань від бровки відкосу котловану до осі руху транспортних засобів розраховується по формулі:
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де l - відстань від осі руху до лінії, яка утворює природний укіс грунту;  Н – глибина котловану; φ - кут природного укосу; α - кут робочого укосу.


